



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR DON CESAR REDONDO - 1931

## Los rusos residentes en Estados Unidos protestan por la actitud de Roosevelt

Nueva York, 8.—Los rusos establecidos en los Estados Unidos y los descendientes de rusos establecidos en la Unión han enviado al presidente Roosevelt una carta en la que protestan de la posición adoptada por Washington ante el conflicto germano-ruso. En la carta manifiestan que toda ayuda a los soviets es una prolongación del martirio del pueblo ruso, que espera su liberación de esta guerra.—Efe.

## Siria la defensa del Imperio francés

Los grandes acontecimientos y otros escenarios no nos deben hacer olvidar lo que sucede en Siria. Siria es un punto muy importante del Imperio francés y que ocurre en aquel frente es muy significativo y hasta, si se quiere, tiene un valor profético sobre el destino del Imperio colonial forjado por la segunda República.

En Siria—no lo olvidemos—luchan tropas inglesas junto con tropas degaullistas. Enfrente se ostentan con dudosa oscuridad los franceses liquidadores de la última intención. De un lado como de otro las vacilaciones son idénticas, y si el triunfo balcánico atrae adhesiones a una política de colaboración franco-alemana, no sabemos lo que un eventual fracaso momentáneo del Reich podría significar para las orientaciones francoinglesas.

Ante el avance angloalegalista en Siria, el Reich ha mantenido una actitud pasiva. En el momento en que los paracaidistas soviéticos lanzaban la guarnición italiana de Creta, Alemania no movió un dedo para impedir la salida de Damasco. De modo que el avance de Vichy en Siria, y aún más claramente, pocos días después, Vichy ponía una evacuación de millares de franceses a través de territorio turco.

¿No llegará el momento de la cesión alemana cuando los franceses de Vichy hayan perdido Siria total? ¿No buscará Alemania el control de zonas tan importantes—Suez, petróleo de Mosul, centros del nacionalismo árabe—en una colaboración germano-alemana, mejor que en una esteril colaboración con el provinciano caduco Vichy?

He aquí unas interrogaciones cuya respuesta, que el tiempo traerá implacablemente, nos dirá mucho sobre el futuro del Imperio francés acumulado en un siglo de liberalismo.

Nosotros, que, como Turquía, tenemos fronteras con trozos del Imperio francés montados sobre el mundo árabe, aguardamos con impaciencia la marcha de los acontecimientos. Las maniobras de Vichy tienen menos interés que la marcha fatal y violenta de los hechos, que se impondrá en el Próximo Oriente de la manera más ejemplar y emocionante para la juventud española de 1941.—T.

Jorge de Grecia llega a un puerto de la Unión Sudafricana

Nueva York, 8.—El rey Jorge de Grecia y su séquito han llegado a un puerto de la Unión Sudafricana, según anuncia la Prensa neoyorquina.—Efe.

Inmediatamente después de iniciadas las hostilidades con Rusia, conscientes con este pensamiento, los finlandeses ocuparon las islas Aland, que también aparecen en el gráfico, y que se vieron obligados a cesar de resistir por el tratado de paz con Rusia. De día en día, el bloque a la península de Hango, donde reside la guarnición rusa, se hace más estrecho, pero Mannerheim conoce a sus hombres como ellos le conocen a él.



EN EL FRENTE ORIENTAL.—Tipos de prisioneros soviéticos.—Tanque ruso destruido por la artillería alemana.—La estancia de las tropas del Reich en los países bálticos

# LOS YANQUIS PONEN EL PIE EN EUROPA

## El desembarco en Islandia puede ser el antecedente de la ocupación de Cabo Verde, Azores y Dakar

### ROOSEVELT QUIERE JUSTIFICARLO CON EL ARGUMENTO DE LA DEFENSA

Washington, 8.—El presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso, en el que anuncia que, en virtud de un acuerdo establecido entre él y el jefe del Gobierno islandés, han sido enviadas tropas norteamericanas a Islandia para reemplazar a las fuerzas británicas.

“Los Estados Unidos—dice el mensaje—no pueden admitir la ocupación, por parte de Alemania, de puntos estratégicos avanzados susceptibles de ser utilizados como bases navales o aéreas para un eventual ataque contra el hemisferio occidental. Norteamérica no tiene intención de modificar la soberanía de Islandia, pero la ocupación alemana de esta isla comprometería el normal abastecimiento de la Gran Bretaña en lo que se refiere a material de guerra. Por ello, como jefe supremo de las fuerzas armadas, he dado orden a la flota de ha-

cer todo lo posible para garantizar la seguridad de las rutas marítimas entre Islandia y los Estados Unidos, así como de las comunicaciones entre los Estados Unidos y todos los demás puntos estratégicos. En la nota enviada al presidente del Consejo islandés he asegurado a la población de Islandia que las tropas norteamericanas no interpondrán de modo alguno en los asuntos interiores del país y que retiraremos nuestras tropas tan pronto como pase la actual crisis. Mientras tanto, el Gobierno islandés conservará la plenitud de su soberanía”.

Roosevelt dice también que el día 1 recibió una comunicación del presidente del Consejo de Islandia pidiendo la ocupación de la isla, comunicación que fué contestada en la misma fecha.—Efe.

Washingon, 8.—Se considera en los círculos oficiales que la ocupación de Islandia se acerca más que ninguna otra de las medidas hasta ahora adoptadas por los Estados Unidos a las proposiciones del secretario de Marina, Knox, que pedía la utilización de la flota norteamericana “para limpiar los mares de submarinos y “piratas” alemanes”.

Los observadores políticos creen que este hecho constituye un precedente de análogas medidas que se tomarán con respecto a Cabo Verde, Las Azores y Dakar.—Efe.

LA OCUPACION DE ISLANDIA ERA ESPERADA EN WASHINGTON

Washington, 8.—El desembarco de fuerzas norteamericanas en Islandia ha causado gran sorpresa entre el público, pero no en los círculos políticos, donde se esperaba esta medida. El anuncio de la ocupación fué publicado inmediatamente después de recibirse un telegrama en el que se daba cuenta de que los marinos ingleses habían sido re-



Finlandia reivindica sus tierras

levados por los de los Estados Unidos.

En los medios bien informados se cree que este hecho puede tener importantes repercusiones, ya que Islandia se encuentra fuera de la zona defendida por los Estados Unidos como parte integrante del hemisferio occidental. Además, la isla está incluida en la zona que Alemania ha declarado de guerra.

Se espera con interés la reacción alemana y se tiene por seguro que los aislacionistas promoverán una verdadera tempestad de protestas. De todos modos se estima que la interpretación general será favorable para el Gobierno.

Se cree también que la ocupación de Islandia por los Estados Unidos facilitará el envío de armas y municiones a Inglaterra, puesto que los barcos que transportan estos armamentos podrán ser escoltados fácilmente desde la isla.

Finalmente existe la impresión de que Islandia se convertirá seguramente en base para las patrullas aéreas norteamericanas.—Efe.

London, 8.—El portavoz oficial del Foreign Office ha declarado que la ocupación de Islandia por los Estados Unidos era una gran noticia para la Gran Bretaña y uno de los acontecimientos más importantes y significativos que se han producido desde hace tiempos. Agregó que esta medida es consecuencia lógica de la política emprendida por el presidente Roosevelt, quien, con motivo de la ocupación de Groenlandia, declaró que estaba dispuesto a tomar todas las decisiones necesarias para asegurar la defensa del hemisferio occidental.

El Gobierno británico—cont.

## VISTA AL MUNDO

### “Una ocupación necesaria”

Por ARNALDO

La dialéctica de Roosevelt presenta “blancos” tan impresionantes que instintivamente llevan a pensar en un exceso de cinismo o en una equivocación del concepto que le mereceremos los europeos al hombre de la Casa Blanca.

Toda la propaganda norteamericana se basa en un mamotismo exaltado y de insomnio; por todos los rincones veían—o hacían que veían—el peligro de que la guerra llegara al continente. Los mensajes dirigidos a Brasil, Argentina, Uruguay y a sus repúblicas sometidas de Cuba y centroamérica pintaban con trazos terroríficos fantasmas de invasores descolgándose del Polo o surgiendo de la zona abisal del Océano. Pero como el pastor de la fábula, menta descaradamente, y con tanto más descaro cuanto el mismo da pruebas de ser el lobo disfrazado con el más vistoso ropaje de la candidez.

El principio doctrinal de “América para los americanos”, con la ocupación de Islandia se transforma en “el mundo para los americanos”. El mismo inglés, en el fondo, no es ya más que un ser colonizable, un súbdito del emperador del dólar. Cumpliendo este nuevo lema los yanquis, para defenderse de una fantástica invasión de los europeos, invaden ellos Europa.

El hecho de la llegada de los soldados americanos a Islandia encierra el sentido de la beligerancia más refinada; pues no solamente está comprendida esta isla en el espacio europeo, sino que es una provincia danesa autónoma, y el ser ocupada por fuerzas armadas de otro país implica, en último término, un acto de fuerza con Dinamarca.

Pero todo esto para los protectores de los pueblos débiles, para los defensores de la libertad, no significa nada. Ellos estiman que necesitan esta estratégica isla para la seguridad de los envíos a Inglaterra, ya que si permaneciera ocupada por los ingleses desde mayo de 1940, las fuerzas alemanas de aire y mar podrían atacarla libremente, mientras que con este recurso “democrático” piensan salvar con su neutralidad una etapa más de los suministros.

Roosevelt no debe pensar en una apacible estancia ni sus deseos deben ser tampoco muy pacíficos, ya que anunció ayer mismo el establecimiento de bases navales y aéreas en el suelo islandés.

Wendell Willkie, en el discurso pronunciado ayer, calificó este acto con palabras bien significativas: “una ocupación necesaria”. Pero hay algo en todo esto que pone al descubierto las intenciones de los norteamericanos; y lo mismo que ayer fué Groenlandia, hoy ha tocado la vez a Islandia, y quien sabe si mañana seguirán igual suerte—como se opinaba anoche en los círculos políticos de Washington—Cabo Verde, Las Azores y Dakar.

La travesía de relaciones entre Japón y los Estados Unidos puede agudizarse con este acto. Akiyama calificaba el acontecimiento como “un gran paso hacia la guerra”, y “la impresión que nos ha causado a los japoneses—añadió—es la misma que causaría a los yanquis un envío nuestro de tropas a las Indias Holandesas”.

El lobo ha perdido su disfraz. Willkie, el pacifista fracasado, recoge las vestiduras y trata de remedar a su amo en esta danza que comienza a bailarse.

## “Boletín Oficial del Estado”

Ley dejando en suspenso hasta el 29 de septiembre la ejecución de desahucios

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley por la que se deja en suspenso hasta el 29 de septiembre del año en curso la ejecución de las sentencias de desahucio.

Otra sobre reserva de terrenos y explotación de canchales de interés nacional.

GOBERNACION.—Decreto aprobando el Reglamento Provisional del Instituto de Estudios de Administración Local.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se dan normas para las pruebas en la carrera de Filosofía.

HACIENDA.—Decreto por el que se declara disuelta la Junta Liquidadora de Débitos y Créditos de Corporaciones Locales con el Estado, y quedando atribuida a la Subsecretaría del Ministerio de Hacienda la tramitación y resolución de los expedientes que a aquella competían.

Otro por el que se nombra jefe superior de Administración del Cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio de la Hacienda pública don Alfonso Jiménez Hernández.

## LOS JAPONESES HABLAN DE SU CONTRAPARTIDA

Tokio, 8.—Los Estados Unidos han dado un gran paso hacia su intervención en la guerra con la ocupación de Islandia. Esta es la declaración que ha hecho el teniente general Akiyama, portavoz del ejército japonés, al ser interrogado por los periodistas norteamericanos sobre los últimos acontecimientos internacionales.

Añadió que la impresión que este desembarco ha causado en el Japón ES LA QUE PRODUCIRIA EN NOROCCIDENTE LA NOTICIA DE QUE EL GOBIERNO DE TOKIO HABIA DECIDIDO ENVIAR TROPAS A LAS INDIAS NEERLANDESES.

Un corresponsal le preguntó después por qué no se oponía al Japón al transporte de material de guerra norteamericano a Vladivostok con destino a los soviets, y el portavoz contestó: “Esta medida nos coloca”.

(Pasa a la 4.ª página)

## Concurso para agregados militares en Berlín y Roma

Madrid, 8.—El “Diario Oficial del Ministerio del Ejército” publica la siguiente disposición:

Para cubrir dos plazas de agregados militares provisionales en cada una de nuestras Embajadas de Berlín y Roma se anuncia el oportuno concurso, en el que podrán tomar parte los tenientes coroneles, comandantes y capitanes del Cuerpo y Servicio de Estado Mayor y de las Armas combatientes.—Cifra.

## 142.216 PRISIONEROS ROJOS CAPTURADOS ENTRE LOS DIAS 2 AL 5

Además se han cogido 584 tanques y 550 cañones

### La resistencia rusa ha sido rota en el frente de BESARABIA

Berlín, 8.—142.216 prisioneros soviéticos han sido capturados por las tropas alemanas entre los días 2 y 5 de julio. Además se han recogido 584 tanques, 550 cañones y varios trenes blindados soviéticos.—Efe.

Berlín, 8.—Las tropas germano-rumanas han roto la resistencia soviética en el frente de Besarabia. El número de prisioneros y el botín recogido son de gran consideración, según se comunica con carácter oficial.—Efe.

EL COMUNICADO RECONE LA PERDIDA DE NUMEROSOS PUEBLOS

Berlín, 8.—La D. N. B. dice en su ampliación al comunicado oficial del alto mando alemán: “El parte de hoy es muy reservado en lo que se refiere a las operaciones en el frente oriental, ya que, a un tiempo, se anuncia que prosigue el avance, así, a dar nombres de pueblos. Por el contrario, el comunicado soviético cita numerosas poblaciones, si bien trata de hacer creer, como otras veces, que todos los ataques alemanes han sido rechazados con éxito. Sin embargo, al dar nombres de pueblos, ya que todas las localidades que menciona se encuentran más al Este que las que citaba en comunicados anteriores. Esta contradicción de fondo equivale a un reconocimiento del avance alemán.

En cuanto a las victorias conseguidas por las tropas germano-rumanas en Besarabia ya han sido señaladas en el comunicado de Bucarest. Los ejércitos aliados que operan en esta parte del frente avanzan en gran parte bajo el mando del general Antonescu, conductor de Rumania, y están a punto de reconquistar todo el territorio de la Besarabia, cedida a los soviets a fines de junio del año pasado. Los rumanos se acercan al curso inferior del Danubio, y pronto estarán en la antigua frontera entre Rumania y la U. R. S. S.—Efe.



Chapoknikof, que desempeña las funciones de jefe de Estado Mayor del Ejército Rojo

## LITUANIA, LIBERADA



La llegada de las tropas del Reich es acogida con gran entusiasmo por los naturales de Lituania, que se han visto libres de la barbarie roja



# El ugier del Parlamento inglés Chile se ofrece como mediador en el conflicto entre Perú y Ecuador

Por ALFREDO MARQUERIE

**C**UANDO los voluntarios falangistas contra la URSS alzan su bandera y se suman a la Cruzada militar de Europa contra el país bolchevique, al que aquí infligimos, bajo el mando de nuestro glorioso Caudillo, la primera derrota, en las Islas Británicas, aliadas a Moscú, el diputado comunista Gallacher ofrece al Gobierno inglés el apoyo de su partido.

Yo he tenido el disgusto de conocer a ese diputado Gallacher. Me lo enseñaron una tarde desde la tribuna de la Cámara de los Comunes, desde esa tribuna que—por cierto—las certeras bombas de los "stukas" han dejado reducida a un montón de escombros, como claro símbolo de lo que el parlamentarismo ha venido a ser en el mundo.

El severo y elegante ugier que me iniciaba en los secretos parlamentarios de la Cámara inglesa señaló sonriente a un homoncillo despeinado que ostentaba una corbata chillona y detonante, sentado junto al grupo laborista.

—Ese es—silabó el ugier con cierto misterio—el único miembro del Parlamento que pertenece al partido comunista.

Al comprobar en mi rostro una instintiva mueca de repugnancia, el ugier se creyó en el caso de añadir:

—En una Cámara representativa tiene que haber de todo, señor. Y después me dió a entender, con medias palabras, que aquel Gallacher era una especie de "hombre feroz" amestrado y propio para ser enseñado como una rareza de feria a los turistas curiosos.

A los ingleses les disgusta mucho equivocarse. Pero les disgusta más todavía que alguien se tome el inaudito atrevimiento de subrayar su equivocación. Ahora bien, después de conocer el ofrecimiento del comunista Gallacher al Gobierno de Su Graciosa Majestad británica hay que pensar forzosamente que el diputado inglés de las corbatas ostentosas estaba en el Parlamento británico para algo más que para impresionar a los turistas. Aquel severo ugier de la Cámara de los Comunes había sufrido una rotunda equivocación. Aunque bien mirado, y si los señores ingleses no se enojan, yo no tengo ningún inconveniente en sostener lo contrario. Y decir que los equivocados son el propio Gallacher, la Cámara de los Comunes—o lo que queda de ella después del bombardeo de los "stukas"—e incluso el Gobierno de Su Graciosa Majestad, aliado con los bolcheviques, en contra de todo el mundo civilizado occidental y cristiano. Ese mundo, encarnación del espíritu eterno, del alma sobre la materia, del triunfo de la luz sobre las tinieblas inhumanas, por el que ahora alzan su bandera los heroicos falangistas españoles que se suman a la Cruzada militar contra la URSS, contra la Rusia culpable, que va a rendir cuentas a la justicia universal de todos sus crímenes y de toda su barbarie.

### Los embajadores de ambos países en Buenos Aires se reunieron con el ministro argentino de Negocios Extranjeros

Santiago de Chile, 8.—Chile se ha ofrecido como mediador en el conflicto entre Perú y Ecuador, a condición de que cesen las hostilidades entre estos dos países. Esta decisión ha sido anunciada después de una reunión celebrada por el ministro chileno de Relaciones Exteriores con los técnicos jurídicos de su Departamento y con los miembros de la Comisión Senatorial de Negocios Extranjeros.

Después de visitar al presidente de la República, el ministro se entrevistó con los representantes diplomáticos del Perú y Ecuador, y se afirmó que les presentó una proposición concreta de mediación chilena. Los citados representantes diplomáticos declararon más tarde que, efectivamente, Chile había presentado un proyecto de mediación, pero se negaron a dar detalles.—Efe.

Buenos Aires, 8.—Los incidentes fronterizos entre el Perú y El Ecuador son objeto de amplios comentarios en la Prensa y radio argentina. Se publican noticias procedentes de las dos partes sobre los encuentros armados y se reproducen también los comunicados oficiales de los dos Gobiernos.

El conflicto ha causado tanta impresión cuanto que coincide con los esfuerzos realizados para establecer los principios de la solidaridad interna americana.

El embajador del Perú en Buenos Aires, mariscal Benavides, lo mismo que el ministro del Ecuador, Guarderas, se han entrevistado con el ministro argentino de Relaciones Exteriores, doctor Ruiz Guiñazu, para tratar del litigio pendiente. El doctor Ruiz Guiñazu ha recibido además noticia de lo ocurrido por el ministro de la Argentina en Quito.—Efe.

## Intenso bombardeo del puerto de Southampton

### Las bombas incendiarias causaron enormes daños

Cuartel General del Führer, 8. El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica:

—Frente oriental.—Continúan las operaciones sistemáticamente, de acuerdo con los planes previstos.

En la lucha contra la Gran Bretaña, importantes formaciones aéreas alemanas han bombardeado durante la última noche, con buena visibilidad, los objetivos militares del puerto de Southampton. Bombas de calibre pesado, así como miles de bombas incendiarias, han causado considerables daños y numerosos incendios de importancia en depósitos, arsenales e instalaciones de abastecimiento. Otros eficaces ataques aéreos se han efectuado contra las instalaciones portuarias de Portsmouth y Margate. Dos grandes mercantes que formaban parte de un convoy fueron alcanzados por las bombas en el Este de Margate. Una importante formación alemana de aviones de bombardeo ha atacado, en la noche del 6 al 7 de julio, la base británica de Alejandría. Las bombas alcanzaron a una grúa flotante y otras instalaciones portuarias muy importantes, así como los objetivos militares de la ciudad. Fueron observados grandes incendios.

Durante la jornada de ayer, en los intentos de penetración y ataque sobre la costa del Canal de la Mancha, fueron derribados once aviones enemigos en combate aéreo y uno por la artillería de la Marina. Dos aviones alemanes no han regresado. El enemigo ha arrojado bombas explosivas e incendiarias sobre varias localidades de Alemania occidental, habiendo quemado muertos y heridos, particularmente en Colonia y Munster, donde han sido ocasionados

daños considerables en los barrios habitados. En estas acciones y en los intentos enemigos de penetrar sobre la costa francesa, en la Mancha, han sido derribados dieciséis aviones ingleses, trece de ellos por los cazas diurnos y nocturnos y por la DCA y tres por unidades de la Marina de guerra.

El oronel Tothemburg, comandante de un regimiento blindado; el comandante von Steinkeller, comandante de un batallón de tiradores motociclistas; el teniente Schenkel, de una sección de reconocimiento; el teniente Ponath y el oficial Kremers; el teniente Kröger, de una sección de cazadores blindados, y el teniente Zumpfe, de un regimiento de Infantería, se han distinguido por su valentía. También han demostrado gran valor en la lucha por la cabeza de puente del Beresina el capitán Dauber y el teniente Bohme, de la DCA.—Efe.

### COMUNICADO ITALIANO

Roma, 8.—Comunicado número 397 del alto mando de las fuerzas italianas:

—Nuestras formaciones aéreas bombardearon la base enemiga de Nicosia (Chipre), alcanzando las instalaciones del puerto. Tres aviones resultaron incendiados en tierra y fueron averiados gran número de aparatos.

Africa del Norte.—En el frente de Tobruk fueron inmediatamente rechazados por nuestro fuego algunos intentos de insensibilidad del enemigo, efectuados con infantería y carros blindados. Nuestros aparatos de bombardeo alcanzaron las fortificaciones y la plaza fuerte, así como las bases aéreas del Este de Marsa Matruh, causando considerables explosiones e incendios. Los aviones ingleses bombardearon Trípoli y Benghazi.

Africa oriental.—En el sector de Wolchort continuó la acción artillera por ambas partes. El enemigo efectuó una incursión aérea.—Efe.

### COMUNICADO INGLÉS

Londres, 8.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Un intenso ataque de la aviación alemana se ha registrado sobre una ciudad de Inglaterra meridional, en la que fueron ocasionados daños de importancia, durante la pasada noche. A consecuencia del bombardeo se provocaron varios incendios, pero pudieron ser rápidamente dominados. Se espera que el número de víctimas no sea muy elevado.

En otros puntos de Inglaterra han sido también arrojadas bombas que, en un lugar, ocasionaron daños y un pequeño contingente de bajas.

Cinco aviones enemigos han sido destruidos sobre Inglaterra.—Efe.

## La amistad anglo-roya se fortalece

Londres, 8.—Una representación de las tres armas del ejército de la U. R. S. S. ha llegado a Londres. La Misión está presidida por el comandante general Gorkov, jefe adjunto del Estado Mayor soviético. En representación de la Marina forma parte de la referida Misión el contralmirante Kharlamov, del Estado Mayor de la Marina rusa. Otro miembro de alta graduación representa a las fuerzas de Aviación rusa y los grupos técnicos del ejército rojo.—Efe.

## Campamentos del Frente de Juventudes

Barcelona, 8.—Trescientos setenta y cinco camaradas del Frente de Juventudes han salido esta mañana para pasar las vacaciones en los campamentos de Ojuelos, San Felices y otros. Acudieron a despedirlos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el delegado del Frente de Juventudes.—Efe.

## Ochenta muertos y más de cien heridos en un cine mejicano

## Fueron producidos al caer un rayo en la sala

Méjico, 8.—Ochenta muertos y más de cien heridos han causado un rayo al caer en un cine de Guadalajara que estaba completamente lleno de público. Rápidamente se declaró un incendio, y el pánico cundió entre los espectadores, muchos de los cuales perdieron la vida al tratar de salir a la calle antes que los demás.—Efe.

## La Prensa alemana dedica especial atención al primer ataque a la LINEA STALIN

La opinión general es que los rusos tratarán de defenderse en ella, porque es su último sistema de defensa

Berlín, 8.—Todos los periódicos de la mañana de la capital alemana dedican su atención preferente al primer ataque lanzado por las fuerzas alemanas contra la línea "Stalin". La Prensa destaca el hecho de que las principales líneas de resistencia de esta zona fortificada se concentran en una profundidad de un kilómetro y sobre un terreno despoblado.

El "Volkischer Beobachter" hace constar que la importancia de esta línea defensiva se basa en que detrás de ella y de su

barrera de fortificaciones no existen más líneas cerradas de defensa. "Las ventajas estratégicas—dice el periódico—que los dirigentes de Moscú consiguen en 1939 con la faja de terreno que va desde el Báltico hasta el Mar Negro, han sido rápidamente perdidas por el Gobierno soviético. Después de la pérdida de esta zona de terrenos, en su mayor parte bien fortificados, y desde los cuales los soviets pretendían lanzar su ataque sobre Alemania, Rumanía y Hungría, los bolcheviques se ven forzados ahora a retirarse a la línea "Stalin", que se encuentra en el antiguo territorio soviético y a una distancia media de 400 kilómetros del lugar donde empezaron los primeros combates de la batalla del Este. Esta distancia corresponde exactamente a la que hay desde las fortificaciones alemanas del Oeste hasta París".

Los periódicos berlineses ponen de relieve, en relación con los hechos citados, que los soviets intentan ahora, con enorme apresuramiento, dirigir las reservas de su ejército hacia la línea "Stalin". Esta línea es para el mando bolchevique la última línea de resistencia de la Rusia europea. De este hecho los periódicos deducen, especialmente el "Berliner Lokalanzeiger", que los soviets se defenderán en esta línea con extraordinario encarnizamiento, ya que las que se encuentran detrás no ofrecen posibilidades de defensa. El "Berliner Boersenzettling" pone de relieve que la aviación alemana observa con atención sostenida, ataca y obstaculiza todos los preparativos de los soviets encaminados a reforzar la línea "Stalin". Toda la Prensa estima unánimemente que "no existe duda alguna sobre el éxito del combate para la conquista de la línea "Stalin".—Efe.

## ULTIMA HORA

### LOS OFICIALES DE LA RESERVA DEL ARMA AEREA YANQUI SERAN LLAMADOS A FILAS

Roosevelt quiere poder enviar soldados norteamericanos a cualquier parte del mundo

### Comienzan los trabajos para elaborar la nueva Constitución francesa

Nueva York, 8.—Los oficiales de reserva del Arma aérea americana serán llamados al servicio activo antes del 1.º de agosto, según comunican desde Washington a la Associated Press. Se exceptuarán de la medida aquellos que ejerzan profesiones civiles a que deba atribuirse mayor importancia aún que en los servicios de Aviación.—Efe.

desenfrenado e irresponsable de la antigua Constitución; restablecimiento de la fe en el porvenir del país. El mariscal trató de diversos problemas a continuación y declaró que el nuevo Estado habrá de ser autoritario y jerárquico.—Efe.

### TANTO EN FINLANDIA COMO EN ESPAÑA SE CONOCE EL BOLCHEVISMOS

Estocolmo, 8.—El semanario católico irlandés "Standara" publica un artículo titulado "Russia, problem of the day", en el que, entre otras cosas, dice:

"Tanto en Finlandia como en España se conoce perfectamente el bolchevismo. Todo aquel que apoya al comunismo ruso comete el más grave de los errores. En Irlanda hemos mantenido hasta ahora nuestra neutralidad. El desarrollo de los acontecimientos ha venido a probar cuanta razón nos asista. Existen hechos que no pueden hacerse desaparecer en un instante, como cree Churchill. La confusión reinante en el Checoslovaquia y ahora Inglaterra guarda silencio con respecto a los Estados bálticos, que se sublevaron contra los rojos, que les robaron su libertad. La resolución adoptada por Suecia, por Turquía y por España es grandiosa. Todos aquellos que se oponen a la victoria alemana tienen que meditar sobre las consecuencias sociales y religiosas de una victoria ruso-británicas.—Efe.

Nueva York, 8.—El "New York Times" afirma que la Casa Blanca y el Departamento de la Guerra tienen intención de presentar al Congreso en fecha próxima una enmienda a la ley del servicio militar obligatorio, en virtud de la cual el Gobierno estará autorizado para reclutar a los soldados en filas después de pasado el año de servicio y a enviarlos a cualquier parte del mundo en que sea necesario hacerlo para las necesidades de la defensa nacional.—Efe.

Vichy, 8.—La Comisión del Consejo de Estado encargada de la elaboración de la nueva Constitución francesa ha celebrado hoy su primera sesión para discutir los principios fundamentales de dicho Código. Presidió el mariscal Pétain, que en un largo discurso hizo la exposición de estos principios: Nueva organización de los elementos sociales de la nación; formación y definición de una nueva sustancia política, que diferirá radicalmente de la que era motor

### ¡Arriba España!

## CINE

# El micrófono

La cámara cinematográfica reproduce lo que ve, mientras el micrófono graba lo que escucha. Esa es la teoría. Pero en ayuda de la primera viene el operador, las luces, el maquillaje de los intérpretes, los trucos y los decorados, resultando así películas de espléndida fotografía, en que el artista que es agradada se reproduce como una mujer perfecta, y los decorados bien hechos resultan una joya arquitectónica.

De igual modo el sonido "se arregla", se depura, se perfecciona por medio de la consumada habilidad de los técnicos encargados de escuchar lo que se dice o se canta, porque lo modulan antes de que vaya hasta el "film", en el que ha de grabarse en su diminuta banda sonora.

No quiere decir esto que lo que luego escuchamos en el cine no sea lo que se ha recogido en el estudio; pero es innegable que el sonido está ayudado y corregido por la técnica y es con los cantantes, especialmente, cuando el micrófono—con sus especialistas—viene en ayuda del intérprete.

Ante todo, las romanzas de una película están generalmente sincronizadas. Es decir, que efectivamente las cantan intérpretes que aparecen en la pantalla, pero no en el mismo momento en que están actuando y moviéndose ante la cámara. La razón es explicable. El tema de la cinta exige, casi siempre, que el artista se mueva, sonría, baile y se someta a todas las muchas actividades que un cantante no podría soportar mientras canta, con grave peligro de estropear la canción. Además se alegraría y acercaría al micrófono con las consiguientes diferencias de sonido. Por eso los cantantes de ópera, en escena, permanecen casi inmóviles mientras cantan, dando la sensación de muerdos sin vida o, por lo menos, de personajes sin acción. Eso es lo que el cine ha evitado con la sincronización. El intérprete impresiona su canción en un estudio apropiado, junto a la orquesta, a una distancia exacta del micrófono, y una vez grabada aquella se impresiona la escena respectiva, durante la cual un altavoz reproduce la canción. El artista no tiene más que seguirse a sí mismo, moviendo su boca de acuerdo con sus propias frases, que va escuchando; y así puede moverse, accionar, saltar, bailar y dar a la escena todo el realce y toda la vida que de otro modo no podía ofrecer. Es imposible lanzar un do de pecho y hacer una acrobacia.

Pero esto es sólo una parte de las maravillas que pueden obtenerse de un registrador de sonido bien manejado. Hoy existen otros varios trucos en el sonido. Una canción demasiado alta, a la cual muy pocos cantantes pueden llegar, puede ser grabada dividiéndola en varios trozos, a fin de dar tiempo al cantante para que descansen sus cuerdas vocales. En una película ya antigua, titulada "Bajo el cielo de Cuba", hemos podido escuchar un curioso efecto de sonido. Oír como en un eco la propia voz del artista y que, por consiguiente, éste pueda cantar a dúo consigo mismo. También es posible, cuando un cantante no puede llegar con facilidad al registro agudo necesario, "subir" sus notas mediante una disminución en la velocidad de la cámara registradora del sonido, lo mismo que si aceleramos la velocidad de un disco fonográfico.

A pesar de esta "facilidad" para los cantantes lo hay que no necesitan de "facilidades" por sus excepcionales condiciones de verdaderos astros, como Grace Moore, Marta Eggerth, Janette Mac Donald, etc. Artistas de estas calidades no precisan de los trucos de la técnica, y cuando el director dice "cámara, se lanzan a cantar sin olvidarse de ningún detalle de la acción cinematográfica fijada, y es el técnico del sonido el que muchas veces tiene que pedir un descanso. Un descanso para sus micrófonos, para sus aparatos sonoros, porque sus membranas y válvulas llevan mucho tiempo trabajando continuamente.

OBJETIVO

## AUXILIO SOCIAL ESTABLECE UN HOGAR-CUNA EN LO QUE FUE CHECA DE ANGLI, EN BARCELONA

### En aquel edificio son atendidos unos sesenta niños

Barcelona, 8. (Especial de Cl. Fra).—Un Hogar-Cuna, modelo en su género, ha instalado Auxilio Social en la torre de la barriada de la Bonanova, que durante el período rojo-separatista fue transformada por el SIM en la sinistrea checa denominada de Angli.

Por la checa de la calle de Angli pasaron miles de detenidos, algunos de ellos de categoría, como el actual ministro de la Gobernación, el exministro camarada Rafael Sánchez Mazas, y abogados, ingenieros, médicos, periodistas y gente de todas las condiciones sociales, incluso señoras y señoritas. En los sótanos de la torre permanecían semanas y hasta meses los secuestrados, a base de una deficiente alimentación, privados del aire y de la luz, incomunicados con el exterior, hasta el extremo de que los familiares ignoraban el lugar donde permanecían detenidos sus deudos. La checa de Angli era famosa por las tremendas palizas que con toda clase de instrumentos daban los agentes rojos a sus víctimas, algunos de los cuales no les resistían, muriendo privados de toda asistencia.

Auxilio Social, la gran obra de la Falange, ha redimido el edificio elevándole a la categoría de Hogar para niños hasta los tres años de edad. Nada recuerda actualmente su condición anterior. Únicamente se conservan las inscripciones en las paredes de los torturados en las que fueron celdas de tantos y tantos caballeros de España. Las salas que presenciaron torturas y que oían de lamentos y gemidos, guardan hoy lindas camitas. Actualmente son sesenta los niños y niñas atendidos en este benéfico establecimiento. Entre los internados figuran hijos de familias pobres y hasta de rojos huidos al extranjero o que cumplen condena, y también niños abandonados en la calle. Entre éstos figura una negrita de diecinueve meses.

Los pequeños son atendidos por personal competente, secundado por camaradas que cumplen el Servicio Social, bajo las órdenes de la camarada María Asunción, de la Vieja Guardia aragonesa, verdadera madre para todos y a la que los pequeños

atienden por "Mamá Suzy". Todo está limpio y pulido y los pequeños cuidados con los máximos desvelos y las mayores atenciones, y atendidos en los más infimos detalles.

El edificio va a ser habilitado para poder acoger en él muchos más pequeños, ya que reúne condiciones para ello. Durante el día juegan en el amplio jardín los niños, cuidadosamente vigilados. Cuando alcanzan la edad de tres años pasan a los Hogares Infantiles de la Obra que en notable número tiene ésta esparcidos por los distritos de la ciudad.—Cifra.

## En Córdoba ha comenzado la recolección

Córdoba, 8.—La recolección de la cosecha de cereales ha comenzado en toda la provincia. No obstante haber sufrido retraso las faenas del campo a causa de las últimas tormentas, la cosecha se presenta buena. En el término de Pozoblanco abunda la producción de cebada, y en Bujalance, Montoro y otros puntos predomina el trigo. En estos últimos pueblos—será recogida una buena cosecha de aceitunas; en Iznajar, Luque y otras zonas se abriga el mismo optimismo en cuanto a la recolección.—Cifra.

## AVIONES FRANCESES BOMBARDEAN LA ZONA DE HAIFA

### Las tropas inglesas, a 25 kilómetros de Homs

### El vapor francés "Saint Didier", hundido por dos torpedos

Haifa, 8.—La zona de Haifa ha sido bombardeada por aviones franceses, según se anuncia oficialmente. Hubo algunos daños, pero ninguna víctima. La defensa antiaérea disparó durante largo rato contra los aparatos.—Efe.

Jerusalén, 8.—Oficialmente se informa que las fuerzas mecanizadas inglesas han llegado a unos 25 kilómetros al Este de Homs, procedentes de Palmira.—Efe.

que cinco personas del barco han perecido, y que otras quince se encuentran hospitalizadas. Las instalaciones del puerto sufrieron algunos daños, pero no fueron ocasionadas víctimas en tierra. El Gobierno turco ha presentado una nota de protesta ante el Gobierno británico por violación de las aguas territoriales.

Las informaciones de origen inglés aseguran que el barco transportaba tropas francesas y material de guerra que había sido embarcado en Salónica.—Efe.

### COMUNICADO BRITÁNICO

El Cairo, 8.—Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio:

"Siria: Las tropas indias han efectuado un nuevo avance desde Demir Kapu hacia el Oeste. Al mismo tiempo prosigue la progresión de las fuerzas británicas desde Deir-Ez-Zoor hacia Homs, y se han registrado éxitos locales al Norte de Jezzin. En el sector de la costa todos los objetivos situados al Sur de Damur han sido ocupados brillantemente por las tropas australianas. Continúan los combates. Libia y Abisinia: Ningún cambio en la situación".—Efe.

## HELADOS DAVI

## "ESCORIAL"

Revista de Cultura y Letras

**Banco Español de Crédito**  
Domicilio social: Madrid.-Alcalá, 14  
376 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS  
SUCURSAL EN VALLADOLID:  
Oficinas: General Mola, n.º 14  
Horas de Caja: De nueve a una  
Capital autorizado: 100.000.000.— ptas.  
deseMBOLSADO: 51.355.500.—  
Reservas: 76.248.394,62  
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales  
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

SAN ABRE

OGAS

MPOL

CRONICA DE LONDRES

Interpretaciones de Londres a la ocupación de Islandia

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. - Exclusiva para LIBERTAD

Dos interpretaciones se recogen en Londres con respecto a la directa intervención de los Estados Unidos en Islandia: una, ortodoxa, y otra, impulsada por la propia ansia. Según la primera, se trata de ocupar los puestos de vanguardia...

¿Y Japón? Se dice aquí que el servicio secreto de Roosevelt cree saber que Tokio ha decidido que no tomará decisión importante alguna hasta que esté en vías de liquidación la campaña de Rusia...

Un destructor soviético hundido por un avión alemán

De veintidós aviones rojos que intentaron atacar una posición alemana fueron derribados veinte

Los comisarios entierran hasta los hombros a sus soldados para impedir la huida

Berlín, 8.—Un destructor soviético ha sido hundido por un "Stuka" alemán en el Mar Negro, según se anuncia semioficialmente...

Un gran convoy inglés atraviesa el Estrecho de Gibraltar

Tarifa, 8.—Un importante convoy inglés, compuesto por 27 barcos mercantes, algunos de gran tonelaje, cruzó el Estrecho esta mañana...

A cien millas de Gibraltar es hundido un vapor británico

Un submarino de la misma nacionalidad, averiado gravemente por aviones italianos

La Línea de la Concepción, 8.—Tres destructores de los que hacen servicio de patrulla en las proximidades del Peñón han entrado esta tarde en Gibraltar...

Berlín, 8.—En los combates sostenidos en el sector meridional del frente Este, los soldados alemanes han tenido que hacer frente los días 6 y 7 de julio a servidores de ametralladoras bolcheviques metidos en

Voluntarios falangistas continúan encuadrándose en la División Azul

EN SEVILLA SE LES RINDE HOMENAJE DE SIMPATIA

A Zaragoza llegan contingentes de Cuenca, Avila y Ciudad Real

De Madrid han salido diversos grupos procedentes de Andalucía y Larache



Sevilla, 8.—De las provincias vecinas han llegado nuevos y nutridos contingentes de voluntarios falangistas encuadrados en la División Azul...

Washington, 8.—Los círculos oficiales dan los siguientes detalles del envío de fuerzas norteamericanas a Islandia...

Sevilla, 8.—Los voluntarios falangistas de la División Azul que fueron revistados por el general Ponte recibirán en breve los guiones de combate...

Sevilla, 8.—Los voluntarios ya encuadrados, una vez que fueron revistados, atravesaron las calles de la ciudad en dirección a sus alojamientos...

El embajador de Moscú en Washington se entrevista con Summer Welles

Washington, 8.—El embajador de los soviets, Umansky, se ha entrevistado hoy con el subsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles...

A cien millas de Gibraltar es hundido un vapor británico

Un submarino de la misma nacionalidad, averiado gravemente por aviones italianos

La Línea de la Concepción, 8.—Tres destructores de los que hacen servicio de patrulla en las proximidades del Peñón han entrado esta tarde en Gibraltar...

Un importante convoy llega a Gibraltar. Algeciras, 8.—A las 16,30 de hoy ha fondeado en la bahía principal del puerto militar de Gibraltar un convoy compuesto de catorce vapores mercantes...

Japón ordena a todos sus barcos que se concentren en el Pacífico

Se afirma que la medida se debe a razones de "tipo económico exclusivamente"

Tokio, 8.—El Gobierno japonés ha dado orden a todos los barcos japoneses de que se concentren en el Pacífico, según ha declarado el portavoz gubernamental...

Tokio, 8.—Los rumores divulgados acerca de supuestas modificaciones en el Gobierno japonés han sido desmentidos de nuevo oficialmente.

Tokio, 8.—Al terminar la reunión de hoy del Gabinete japonés se ha anunciado que a consecuencia de la situación internacional, cada vez más tensa...

Las tropas alemanas han atravesado la línea fortificada rusa en el sector Norte

En la misma zona se ha registrado una encarnizada batalla de quince horas de duración

Berlín, 8.—Oficialmente se informa que las tropas alemanas han atravesado la línea fortificada rusa en el sector Norte del frente de batalla...

La ocupación de Islandia por los Estados Unidos

(Viene de la 1.ª página)

dentado. Por otra parte, además de las condiciones propuestas por Islandia y aceptadas por los Estados Unidos...

Washington, 8.—Los círculos oficiales dan los siguientes detalles del envío de fuerzas norteamericanas a Islandia...

El embajador de Moscú en Washington se entrevista con Summer Welles

Washington, 8.—El embajador de los soviets, Umansky, se ha entrevistado hoy con el subsecretario de Estado norteamericano...

Los jefes militares de la Escuela Superior del Ejército continúan su viaje de prácticas

Zaragoza, 8.—El general Aranda y los generales y coroneles de la Escuela Superior del Ejército...

El director general de Trabajo, en Barcelona

Zaragoza, 8.—El director general de Trabajo, señor Sánchez Arjona, ha visitado esta mañana la Delegación regional de Trabajo...

Segunda edición

Barcelona, 8.—El director general de Trabajo, señor Sánchez Arjona, ha visitado esta mañana la Delegación regional de Trabajo...

Bilbao, 8.—Cienno treinta y siete mil pesetas de multa ha impuesto la Fiscalía Superior de Tasas...

DIAS

La pro

En la conte

Berlín, comenta día por día canas y mente co de agresio dor. El tung" dice blarse de invadir práctic contrario te Rooseve de la III ocupan I pa". El p do que li que pued exclusiva rica.—Efe

Washing Roosevel mente a la confere que Alema dia, y de pensand dido otra so. Interce res conde der, y se pas norte Greenlan taba de la defen to no po

El presc dia de or les los E establec r temérica do sin re los avioe mente d

Con re VISTA

La

No h los norte do se en que difio

tar a los al Gobie Chang-K

Pero ya que l ma Ingle a las pr guerra y los inter las impo superlat

Pero sus med que ha con las pón con ción act

Mata tentos d ficas de una fras a Washi dos naci

Pero a las m han res Estado: tarde, c cualquier

No a los acue a Tokio queda d allí se d

En v visible, tranquill una gue mento p quilidad

Alen para res mundo.

Carro armado soviético puesto fuera de combate por los cañones anticarro alemanes

SGCB2021